

人民日报海外版向读者朋友拜大年

百老汇街挂千灯

美国福建公所主席 李华

虽然在美国生活已经30多年了，但每逢新春佳节，我都会深深地怀念生我养我的家乡——福建省的一山一水、一草一木……儿时的记忆历历在目，思念之情油然而生。我多想能在这个时候，像儿时一样与家乡的亲人团聚，共叙乡情、亲情、友情和祖国情！在此，我祝愿祖国国泰民安、繁荣昌盛，祝福我的家乡亲人健康快乐、安享盛世。

为了让春节这个富有中华民族特色的传统节日在美国流传下去，能让身在美国的华侨华人共享节日气氛、能让美国各族裔人民了解并分享我们节日的内涵和快乐，每年我都会邀请在美国的亲朋好友和邻舍的外国人到家里聚会，今年也不例外。佳节相聚，定会张灯结彩、举杯畅饮、共话乡情、共叙友情。

我们美国福建公所将在纽约东百老汇街举行挂千灯、打舞狮、猜灯谜、书画赛、剪福字等一系列热闹非凡的庆祝活动，吸引了众多美国人和华侨华人一道，共享、共度这一盛大节日。

今春回家过大年

俄罗斯华侨青年联合会会长 吴昊

早早的，我们一家3口就讨论起过年的话题。当思乡心切的我，提出回故乡南京过年时，得到了一致赞同。是呀，也许只有在自己的故乡，才能充分感受到那份浓浓的年味儿。

“春节带女儿去重游中山陵。”我与妻子商量。我的提议是想趁回故乡之际，给自己的海外生涯接上地气。2016年10月，在主持俄罗斯中国和平统一促进会与中国驻俄大使馆合办的“纪念孙中山先生诞辰150周年座谈会”时，在我脑海中不时闪现的就有中山陵。“我还想去杭州看花灯！”正在画年画的女儿说。看来，“西湖元素、江南韵味”实实在在地吸引着她。

女儿书写春联已成为家庭的惯例，今年自然也不会例外。我们想着大年三十晚上，一大家子边享用金陵特色美食和春晚文化大餐，边由女儿挥毫泼墨，写下我们新春的祝愿：“雄鸡一唱神州抖擞直奔中国大梦想，雏凤合鸣华夏龙腾实现个人小目标。”

情浓不过游子情

德国华侨商会会长 王文

春节前夕，来自祖(籍)国的“远方的惦念”拍摄剧组，给寒冷的德国法兰克福带来了浓浓的春意。他们要记录的是一场自发、自创、自编、自演的2017年法兰克福华侨华人春节晚会，围绕“祖国惦念你”和“海外游子情”，展现祖(籍)国人民对客居他乡同胞的惦念和海外侨胞对故土的怀念、对家乡亲人的怀念。

当五星红旗升起的那一刻，我相信每一位身居海外的侨胞，和我的心情是一样的：每逢佳节倍思亲——海外侨胞对祖(籍)国的感情是最真、最纯、最热烈的！

歌舞、京剧、小铁梅、悟空送祝福、130位华侨联唱……在法兰克福德华京剧苑、东方舞蹈学校及各大侨团艺术家们的演绎下，海外游子的思乡情怀表现得淋漓尽致。“德国法兰克福华侨华人给祖国人民拜年，祝祖国繁荣昌盛，日益强大！”祝福声铿锵嘹亮，引得全场欢声雷动。高挂的大红灯笼、倒挂的福字、对仗工整的春联烘托出浓浓的新年氛围。

团团圆圆庆佳节

旅荷兰华侨总会名誉会长 胡永庆

天增岁月人增寿，春满乾坤福满门。随着新春佳节的临近，我们这些久居海外的侨胞，每每想到树高万丈，叶落归根，思乡之情不由得与日俱增。

我们在荷兰，一年要过两次年节。元旦时节，祖孙三代团聚，喝香槟、吃大餐其乐融融，争要红包、放鞭炮、放烟花，是小孩子最开心的时刻。春节来临，以前要寄很多贺年卡，现在大多用发微信的形式贺年了。

今年，荷兰华侨华人社团借庆祝佳节之际举行换届典礼，文成同乡会还邀请到国务院侨办的四海同春艺术团前来慰问演出。庆祝中国年是我们海外侨胞的响亮名片，回想起当年我曾有幸参与庆新年的筹备工作，虽然辛苦，却深感荣幸、有意义。

现在中国国力上升，日益强大，一带一路建设给海外侨胞带来良机。值此新春佳节，我祝愿中国更加繁荣富强，同胞幸福安康！

鸡年春节，我们这样过！



春联：丁酉大吉
春雨迎春千山草长花争艳
雄鸡报晓万里天明地展容
撰联：潘衍习
书法：苏士澍

剪纸：张标作

雄鸡一唱迎春到

美国SCI中国市场咨询公司总裁CEO 谷世强

年前，我去邮局购买美国发行的鸡年生肖邮票。邮票图案是一只雄壮漂亮的大公鸡，上面还有4个金色汉字“恭喜发财”。整版邮票的背面有关于鸡年的介绍，开头这样写道：“从2017年1月28日起，全世界亿万人将步入鸡年。”这让我感觉到“老外”越来越重视中华文化的细节了。

随着春节临近，我所在的费城“中国城”开始张灯结彩、舞狮放花。我太太所在的华人基督教会召集大家举办“一起包饺子过大年”活动，一个家庭准备一种馅料，我家负责素馅，这对于天津人来说最拿手，我可以露一手了！

我的家乡天津最讲究年俗，杨柳青年画、天津的剪纸吊钱都特有年味儿。这不，天津的三哥三嫂专门给在北京的大哥家寄去了天津“合家欢乐”和“福”字吊钱、窗花。三哥在微信群里说：“吊钱、窗花一贴顿时就有喜庆气氛和年味儿，送上一份节日祝福。”大哥立即回复道：“祥和热闹还是天津卫！”

最是思念情浓时

捷克帕拉茨基大学孔子学院中方院长 黄小朋

2017年的春季新学期刚刚开学，我们就已经开始红红火火地为即将到来的春节做准备了。老师们书写“春”“福”“喜”字，装饰我们的教室和办公室；课堂上，有关春节的字词句也情不自禁地挂在了老师们的口头上；除夕夜的“新春音乐会”节目已经准备就绪，尤其是中小学汉语实验班同学们的《猴子捞月》节目更成了学生和家长们们的期盼，一定又是一个喜气洋洋的跨年夜！

早早地，我们录制好了孔子学院总部征集的2017年新春祝福视频和照片，但这似乎也不能完全表达我们这些远在海外的汉语国际教育教师和志愿者教师们对祖国和亲人的浓浓思念之情、深深祝福之意。

每年此刻，既是我们思念之情最浓之时，也是我们最繁忙之日。借此机会，我们祝愿祖国繁荣，祝愿孔子学院再续辉煌、永谱华章！祝愿祖国人民春节快乐、鸡年大吉！

邻里之间互祝福

葡萄牙华侨华人总会副会长 张培华

在过去的一年里，我们伟大的祖国平稳快速发展，喜讯频传，这让我们海外华侨华人感到由衷地骄傲和幸福。有海水的地方就有中华儿女，有中华儿女的地方就有中国春节。放眼五湖四海，礼花绽放，龙舞翻飞，到处欢声笑语荡漾。

今年我在家乡温州过春节。和煦的阳光照耀在漂亮的大红灯笼上，给新年增添了许多温暖和喜庆。各家各户都在为迎接新年忙碌着，我家也准备了许多年货，像具有温州特色的晒腊肉、晒酱油肉、晒鱼干等。

走亲访友是必不可少的，准备一些新年礼物，到亲戚朋友家畅谈过去、畅想未来，品家乡美味、尝美酒香茗，该是多么快乐的事情！

春节也是邻里间相互祝福、相互沟通的大好时机，让陌生的邻居熟悉起来，让疏远的邻居亲近起来，让寂寞的楼道热闹起来，让困难的邻居幸福起来，共同营造出“小区大家庭、邻居做朋友”的和谐氛围。

参加庙会庆新春

阿根廷北京同乡会会长 李文忠

今年春节期间，阿根廷布宜诺斯艾利斯市政府和中国大使馆将共同举办2017“欢乐春节”新春庙会活动。这一盛大活动将在中国城旁的公园内举行，预计参加者30万人。演出节目将由中国著名演出团体、旅阿华人艺术人才、特约阿根廷及巴西当红演艺人员共同担当。阿根廷的华侨华人将与当地民众一起，过一个热热闹闹的新春佳节。

庙会的欢乐庆典文艺演出是重头戏。由我们阿根廷北京同乡会牵头搭桥，邀请到了由北京归国华侨联合会副主席马坚为团长的“亲情中华 北京情思 欢乐春节”演出团队前来慰问演出，该团队的成员均为国家级知名演艺演员，分别来自中国杂技团、北京歌舞剧院、中国煤矿文工团、中国铁路文工团等，带来了歌舞、戏曲、杂技、魔术等富有中华传统文化特色的节目。这对宣传中国传统文化、促进中阿交流与增进了解、提升中国良好形象，均能起到良好作用。与此同时，慰问演出团队还给了阿华侨华人带来了祖(籍)国亲人的问候和祝福。

雄鸡报晓万里天明地展容

甘雨迎春千山草长花争艳

潘衍习撰联 苏士澍书

苏士澍

苏士澍